
Als unabhängige Berater und Gesamtplaner erbringen wir seit 1972 hochstehende  
Ingenieurleistungen. Fundiertes Fachwissen, langjährige Erfahrung und ein ausgeprägter 
Teamgeist sind die tragenden Pfeiler unseres Unternehmens.  
Auf dieser soliden Basis können wir Veränderungen, wie sie der digitale Wandel mit sich 
bringt, offen annehmen. In der heutigen Zeit sind wir in unserer Arbeit gefordert, auf neue 
Technologien und Fragestellungen einzugehen. Herausforderungen, die uns anspornen, 
Tag für Tag noch bessere Lösungen zu finden. Auch in Zukunft wollen wir mit Engagement 
und Ausdauer neue Projekte realisieren, den Puls der Zeit mitfühlen, mitgestalten und 
interessante Impulse setzen – zum Vorteil unserer Kunden. 

Hinter jeder erfolgreichen Arbeit stehen Menschen. Bei der Beag AG 
sind das zurzeit rund 20 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, die als  
interdisziplinäres Team ihr Wissen in die unterschiedlichsten  
Projekte einbringen. Was uns verbindet, ist die Begeisterung für  
die Technik; was uns anspornt, sind kreative Lösungen für 
anspruchsvolle Projekte. Zusammen mit unseren Aufträgen  
entwickeln wir uns weiter. Die Erwartungen unserer Kunden zu 
erfüllen und ein gesetztes Ziel zusammen zu erreichen, das schafft 
Zufriedenheit für jeden Einzelnen und für das ganze Team. Diese  
Anerkennung bei der täglichen Arbeit zu spüren, das macht Freude.

Gesamtleistungen für Heizung, Lüftung, Klima und Sanitär

KLEIN GENUG FÜR GROSSE TATEN

«Erfolg ist, wenn wir ein gesetztes Ziel 
                                  als Team gemeinsam erreichen»
                                                                                                                       Marcel Gisler, Geschäftsleitung

«Für innovative Lösungen braucht es Mut, auch 
                  unkonventionelle Entscheidungen zu treffen»
                                                                                                                        Marcel Zünd, Geschäftsleitung

ENGAGIERT FÜR GEMEINSAME ZIELE ERFAHRUNG, DIE VERPFLICHTET
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FACHWISSEN IN ALLEN DISZIPLINEN
Die heutige Gebäudetechnik ist komplex, die Anforderungen der  
Nutzer und Bauherrschaft vielfältig. Mit unserem Team von 
qualifizierten Mitarbeitenden aus verschiedenen Fachrichtungen 
finden wir für jede anspruchsvolle Aufgabe fundierte, überzeugende  
Lösungen. Wir entwickeln effektive und innovative Systeme, abgestützt 
auf bewährter Technik wie auch neusten Technologien. Dabei stehen 
die Bedürfnisse der Kunden im Zentrum unserer Arbeit. 

PROJEKTPLANUNG
Von den ersten Projektüberlegungen bis hin zum Nutzungsende  
eines Bauwerks sind wir Ihr Ansprechpartner für die gesamte  
Gebäudetechnik. Wir legen grossen Wert auf eine detaillierte  
Planung, die sich in der Realität durch eine optisch ansprechende,  
klare Struktur auszeichnet. Flache Hierarchien und eine übersichtliche 
Firmengrösse erlauben uns, den Kontakt zu Kunden und Projekt-
partnern persönlich zu halten. Wir sind nahe am Geschehen, erkennen 
heikle Schnittstellen und können jederzeit flexibel und schnell 
reagieren.  

 Unsere Kernkompetenzen: 

 HEIZUNG
•  Fernwärmeverbünde
•  Geothermieanlagen (Erdsonden, Energiepfähle) 
•  Dampf- und Prozessanlagen 
•  Gas- und Holzfeuerungsanlagen 

 LÜFTUNG/KLIMA
•  Reinraumanlagen
•  Industrielle Lüftungsanlagen
•  Klimaanlagen für Labor, Büro und Gewerbe
•  Lüftungsanlagen für Bildung, Gesundheit und Wohnen

 KÄLTE
•  Reversibel betriebene Kältemaschinen/Wärmepumpen
•  Kühlwasserkreisläufe im industriellen Umfeld 
•  Kälteanlagen für den Komfortbereich 
•  Spezialanlagen für temperaturvariable Räume

 SANITÄR/MEDIEN
•  Reinmedienversorgungsanlagen
•  Medizinalgasanlagen
•  Druckluftversorgungen
•  Sanitäre Versorgungs- und Entsorgungsanlagen

 Was Sie von uns erwarten können: 

 PHASE 1: STRATEGIE, ENTWICKLUNG, KONZEPT
•  Bedürfnisformulierung
•  Bewertungen von unterschiedlichen Realisierungsstandorten
•  Definition von Konzeptvorgaben als Grundlage für die weitere Planung

 PHASE 2: PLANUNG
•  Klassische Planungsleistung der Heizungs-, Lüftungs-, Klima-, Kälte- 
 und Sanitäranlagen
•  Gesamtplanungen Gebäudetechnik mit Partnerunternehmen 
•  Generalplanungen im Pharma-Innenausbau

 PHASE 3: REALISIERUNG
•  Überwachung und Steuerung des Bauprozesses
•  Unabhängige Kontrolle der realisierten Anlagen 
•  Schlüsselfertig erstellte technische Anlagen

 PHASE 4: OPTIMIERUNG
•  Optimierung der erstellten Anlagen 
•  Analyse der energetischen Verbräuche 
•  Umsetzung der vorgeschlagenen Optimierungsmassnahmen

BERATUNG
Durchdachte Konzepte erfüllen die Ansprüche der Kunden und 
sind auf den gesamten Lebenszyklus eines Gebäudes abgestimmt. 
Sie berücksichtigen die Erwartungen an Energiestandards und 
Nachhaltigkeit ebenso wie die ökonomischen Aspekte. 
Unser Fachwissen und die Erfahrungen aus zahlreich realisierten
Projekten bieten wir auch als beratende Leistungen an.  

 Unsere Beratungsleistungen: 

 GANZHEITLICH UND INDIVIDUELL
•  Erstellen von Zustandsanalysen 
•  Ermitteln des Sanierungsbedarfs
•  Prüfen von gebäudetechnischen Konzepten
•  Unterstützen bei Konzeptoptimierung 
 und Bedürfnisformulierung

GIVAUDAN – NEUBAU FORSCHUNGSZENTRUM 
«Die Geruchsintensität von Aromen und Düften in konzentrierter Form verlangt eine absolut 
zuverlässige und exakte Luftführung und Klimatisierung – Quervermischungen sind tabu. 
Beag hat für uns eine technisch hochstehende, ökologisch wie ökonomisch überzeugende 
Installation entwickelt, die in jeder Hinsicht einwandfrei funktioniert.»

Heini Menzi
Standort- und Projektleiter Givaudan  
Givaudan Schweiz AG

ABB IMMOBILIEN AG – VERSCHIEDENE PROJEKTE IM BESTAND 
«Bei Bestandsbauten gibt es viele Rahmenbedingungen, die es zu berücksichtigen gilt. 
Wir haben mit Beag einen unabhängigen, vertrauensvollen Partner an der Seite, 
der uns in der Projektentwicklung ehrlich und kompetent unterstützt.»

Eveline Szegedi
Leiterin Baumanagement, 
ABB Immobilien AG

ERSATZNEUBAU PAVILLON EAWAG 
«Für eine effiziente Energienutzung richten wir den Fokus auf den gesamten Lebenszyklus 
eines Bauwerks. Mit Beag haben wir einen Partner gefunden, der unsere Ansprüche 
teilt und diese mit kreativen, nachhaltigen Planungskonzepten 
konsequent auch in der Ausführung durchsetzt.»

Patrik Maier
Leiter Building Services
ENGIE Services AG

HALTER AG – BÄRETOWER 
«Dank offener Kommunikation und konstruktiver Zusammenarbeit ist Beag der Quereinstieg in 
ein komplexes Projekt mit grossem Planerteam gelungen. Innert kürzester Zeit konnten sie 
ihr Fachwissen einbringen, die hohen projektspezifischen Ansprüche umsetzen und die engen 
Termine einhalten.»

Martin Beier
Projektleiter, Halter AG

«Unser Herz schlägt für Technik und Qualitätsarbeit»
                                                                                                         Adrian Hinderling, Geschäftsleitung

«Wir denken für das Gesamte und planen bis ins Detail»
                                                                                                                       Roman Hinder, Geschäftsleitung

KOMPETENZEN DIENSTLEISTUNGEN


